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a) Deliberazione Unitaria di Programmazione
b) Documento Unico di Programmazione
c) Documento Unico di Progettazione

=

Secondo quanto indicato nel D. Lgs. 267/00, chi é il “consigliere anziano”?

a) Il Consigliere eletto piu anziano di eta
b) Il Consigliere eletto che ha ricevuto il maggiore numero di voti di preferenza
c) Il Consigliere eletto che ha conseguito la maggiore cifra individuale

»

Nei comuni da chi é esercitata, di norma, la potesta regolamentare?

a) Dal Consiglio
b) Dal Segretario Generale
c) Dalla Giunta, su delega del Consiglio

=

Ai sensi dell'art. 53 del D.Lgs. 165/2001, ""Le Pubbliche Amministrazioni...

a) ...possono conferire ai dipendenti incarichi, non compresi nei compiti e doveri di ufficio, anche se
non espressamente previsti o disciplinati da legge o altre fonti normative

b) ...non possono conferire ai dipendenti incarichi, non compresi nei compiti e doveri di ufficio, che
non siano espressamente previsti o disciplinati da legge o altre fonti normative, o che non siano
espressamente autorizzati

c) ...possono conferire ai dipendenti incarichi, non compresi nei compiti e doveri di ufficio, anche se
non espressamente autorizzati.

=

Quale dei seguenti &€ un "diritto patrimoniale" del lavoratore pubblico?

a) |l diritto allo svolgimento delle mansioni
b) Il diritto alle indennita previste da specifiche disposizioni legislative
c) Il diritto alle pari opportunita

=

| Sindaci possono emanare ordinanze:

a) soltanto in via ordinaria
b) soltanto in veste di Ufficiali del Governo
C) siain via ordinaria, che contingibili e urgenti

po7 Il Sindaco riveste anche il ruolo di:

a) Ufficiale di Governo
R: E b) Delegato di Governo
c) Commissario di Governo

pog Il dipendente che per obiettive esigenze di servizio viene adibito a mansioni proprie della
qualifica immediatamente superiore

a) Ha diritto per il periodo di effettiva prestazione al trattamento previsto per la qualifica superiore

R: E b) Ha diritto per il periodo di effettiva prestazione al trattamento previsto per la qualifica superiore
maggiorato del 10%

c) Ha diritto per il periodo di effettiva prestazione al trattamento previsto per la qualifica superiore
maggiorato del 25%
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D09 DUP e BILANCIO DI PREVISIONE (riferiti allo stesso periodo), il candidato indichi quale
affermazione é vera:
a) viene approvato prima il DUP e poi il BILANCIO DI PREVISIONE
R: E b) viene approvato prima il BILANCIO DI PREVISIONE e poi il DUP
c) DUP e BILANCIO DI PREVISIONE vengono sempre approvati contestualmente
D10 Secondo il d.Igs. 165/2001, I'assunzione presso le Amministrazioni Pubbliche:
a) avviene con contratto individuale di lavoro
R: E b) non & soggetta a formalita
c) & sempre soggetta alla condizione sospensiva dell'autorizzazione del ministero di competenza
dell'ente che assume
D11 Il sindaco ha il potere di revoca degli assessori?
a) Si, in ogni caso
R: E b) Si, ma solo nei comuni con piu di 15.000 abitanti
c) No, in nessun caso
D12 Secondo l'art. 42 del D. Lgs.267/2000, a quale organo comunale competono le funzioni di
indirizzo e controllo politico - amministrativo?
a) Al Consiglio
R: E b) Ai Dirigenti
c) Al Segretario Generale
D13 Due ragazze colgono 25 fiori. Mary coglie 4 volte quelli di Lucy. Quanti fiori ha raccolto Lucy?
a) 7
R: b) 12
c) 5
D14 Completare la sequenza BRP=123 PPB=331 RBP =?
a) 118
R: E b) 213
c) 222
D15 Completare la sequenza NBJ= 184 JKY= 457 KJB =?
a) 488
R: E b) 548
c) 888
D16 Quale dei seguenti atti non costituisce, ai sensi dell’art. 182 del TUEL, una fase di gestione

R:

della spesa

a) impegno
b) liquidazione
c) accertamento
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Tre scatoloni di pasta pesano complessivamente 81 kg. Due scatoloni hanno lo stesso peso ed
il terzo pesa 6 kg piu degli altri. Qual ¢ il peso di ciascuno scatolone ?

a) 22kg, 22 kg e 28 kg
b) 23 kg, 23 kg e 35 kg
c) 24 kg, 23 kg e 35 kg
d) Nessuna delle risposte precedenti & corretta

Adesso:X=Vicino:Y

a) X=ora; Y=lontano

b) X=dopo; Y= presso

c) X=avverbio; Y=aggettivo
d) X=presto;Y= tardi

E’ di pertinenza dirigenziale ai sensi del comma 3, art. 107 TUEL:

a) L’approvazione degli indirizzi da osservare da parte delle aziende pubbliche e degli enti
dipendenti, sovvenzionati o sottoposti a vigilanza

b) La responsabilita delle procedure d’appalto e di concorso

c) La definizione di obiettivi, priorita, piani, programmi e direttive generali per 'azione amministrativa
e per la gestione

=

Fausto € in moto ed & fermo ad un incrocio. Se svolta a sinistra o a destra non raggiungera il
prossimo distributore e rimarra senza benzina. Stessa cosa gli accadrebbe tornando indietro.
Guardando diritto davanti a sé non vede alcun distributore. Data questa situazione, quale delle
seguenti deduzioni & valida?

a) Rimarra senz'altro senza benzina

b) Potrebbe rimanere senza benzina

c) Raggiungera certamente il distributore di benzina

d) Deve svoltare a destra per non rimanere senza benzina

Quale delle seguenti affermazioni equivale a dire: "Non tutti i laureati in Architettura fanno
I'architetto™?

a) Non esiste un laureato in Architettura che non faccia I'architetto
b) Vi é almeno un laureato in Architettura che non fa l'architetto

c) Tuttiilaureati in Architettura fanno gli architetti

d) nessun laureato in Architettura fa I'architetto

Quali dei seguenti provvedimenti possono essere adottati dal Sindaco, quale ufficiale di
Governo

a) ordinanze contingibili e urgenti al fine di prevenire e di eliminare gravi pericoli che minacciano
I'incolumita pubblica e la sicurezza urbana

b) ordinanze contingibili e urgenti, in caso di emergenze sanitarie o di igiene pubblica a carattere
esclusivamente locale

c) atti di nomina dei rappresentanti del Comune presso enti o istituzioni pubbliche

L'accesso agli impieghi pubblici per i lavoratori disabili :

a) E'garantito entro i contingenti fissati dalla legge
b) E'sempre garantito
c) E'subordinato alla disponibilita di posti in orgnaico e alle copertrure finanziarie
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Il fondo risorse decentrate

a) Viene contrattato annualmente nella sua entita con le organizzazioni sindacali
b) E'determinato in un ammontare che varia dal 7% al 10% del monte salari
c) E'quantificato dall'ente secondo le disposizioni del CCNL

Esiste un periodo di prova per i dipendenti assunti a tempo indeterminato?

a) Si', per un minimo di tre mesi
b) Si, se concordato tra le parti
c) Si, per un periodo variabile in base all'inquadramento

Possono essere previste limitazioni alla spesa di personale negli enti locali ?

a) No, in quanto si tratterebbe di violazione dei principi di autonomia
b) Si
c) Si, se recepite con deliebrazione della Giunta Comunale
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Le articolazioni dell'orario di lavoro:

a) Sono determinate dall'Ente
b) Sono prescritte da norme di legge
c) Sono contrattate con le organizzazioni sindacali

Ai sensi dell'art. 35 del D.Lgs. 165/2001, I'assunzione nelle Amministrazioni Pubbliche avviene
con contratto individuale di lavoro stipulato

a) trail lavoratore e il Segretario Generale
b) tra il lavoratore e il Dirigente
c) trail lavoratore e il Sindaco

R:

Le Amministrazioni Pubbliche, ai sensi dell'art. 36 del D.Lgs. 165/2001, possono ricorrere alla
"Somministrazione di lavoro” per I'esercizio di funzioni direttive e dirigenziali?

a) Esclusivamente per le Amministrazioni centrali
b) Si
c) No

R:E

Ai sensi del D.Lgs. 165/2001, la contrattazione collettiva disciplina:

a) Il rapporto di lavoro e le relazioni sindacali e si svolge con le modalita previste dal Decreto stesso.

b) 1 diritti, ma non gli obblighi, direttamente pertinenti al rapporto di lavoro, nonché le materie relative
alle relazioni aziendali.

c) Il rapporto di lavoro, ma non le relazioni sindacali che sono riservate alle Federazioni nazionali.
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Ai sensi del Testo Unico degli Enti Locali, in caso di impedimento permanente, o rimozione del
sindaco:

a) La Giunta decade e si procede allo scioglimento del Consiglio
b) La Giunta e il Consiglio rimangono in carica anche dopo I'elezione del nuovo Sindaco
c) Sino alle elezioni, le funzioni del Sindaco sono svolte dal Consiglio

Cosa si intende per ordine del giorno?

a) La proposta di deliberazione
b) L'elenco delle materie che saranno oggetto della discussione
c) La convocazione dell'organo deliberante

In base a quanto prescritto dal D.Lgs. 165/2001 chi vigila, per ciascuna struttura,
sull'applicazione dei codici di comportamento?

a) L'OIlvV
b) Il Segretario Comunale
c) | Dirigenti responsabili

DUP E PEG (riferiti allo stesso periodo), Il candidato indichi quale affermazione & vera:

a) viene approvato prima il DUP e poi il PEG
b) viene approvato prima il PEG e poi il DUP
c) PEG e DUP vengono sempre approvati contestualmente

L'accesso civico, introdotto e disciplinato dall‘'art. 5 del D.Lgs. 33/2013, consente di richiedere
dati delle P.A.:

a) Ai soli interessati
b) A chiunque, senza limiti di legittimazione soggettiva
c) Ai soli controinteressati

...... adotta il Piano triennale per la prevenzione della corruzione. Quali sono le parole corrette
da inserire e con le quali si identifica il soggetto competente per legge all'interno degli Enti
locali?

a) |l Responsabile della prevenzione della corruzione

b) Il Responsabile della prevenzione della corruzione solo quando ricopre anche le funzioni di
responsabile della trasparenza

c) L'organo di indirizzo politico

D07

In materia di ""procedimento disciplinare”, il D.Lgs. n. 165/2001 dispone che, prima
dell’applicazione della sanzione disciplinare, il dipendente:

a) Puo essere sentito a sua difesa con I'eventuale assistenza di un procuratore ovvero di un
rappresentante dell'associazione sindacale cui aderisce o conferisce mandato

b) Non puo e non deve essere sentito

c) Deve essere sentito a sua difesa con I'eventuale assistenza di un procuratore ovvero di un
rappresentante dell'associazione sindacale cui aderisce o conferisce mandato
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Ai sensi del Testo Unico degli Enti Locali, quanto dura il mandato del Sindaco?

a) quattro anni
b) Seianni
c) Cinque anni

La parola millantatore indica:

a) Una persona molto benestante

b) Una persona che vanta qualita o proprieta non possedute
¢) Una persona nata a cavallo del millennio

d) Un attore capace di interpretare molti ruoli diversi

Completare la seguente sequenze scegliendo tra le alternative proposte 4,7,6,12,15,14,28,31....
a) 30

b) 34
c) 28

MANO sta a GUANTO come TESTA sta a:

a) capelli
b) collo
c) cappello

Indicare quale numero inserito al posto del punto interrogativo completa logicamente la serie:
31-26-21;93-88-83;44-39- 7.

a) 34

b) 25

c) 96

Quale di queste cause non determina lo scioglimento del Consiglio comunale su proposta del
Ministero dell’Interno

a) mancata approvazione nei termini del bilancio
b) riduzione dell’organo assembleare per impossibilita di surroga alla meta dei componenti il consiglio
c) dimissioni contestuali di 1/3 dei consiglieri assegnati, non computando a tal fine il Sindaco

Qual & quel numero il cui doppio del triplo & 12 ?

a) 1
b) 2
c) 3
d) 4

Individua, tra i termini seguenti, quello che intrattiene relazioni di sinonimia tanto con
"osservazione" quanto con "altura”

a) rilevazione
b) rilievo

C) prospetto
d) raccolta
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Da chi viene nominato il vice-sindaco?

a) Dal Sindaco fra i componenti della Giunta
b) Dal Sindaco fra i componenti del Consiglio
c) Dal Consiglio fra i suoi componenti

d) Dalla Giunta fra i suoi componenti

Quale tra le seguenti affermazioni non é corretta se riferita alla figura del Sindaco:

a) Svolge anche il ruolo di Ufficiale di Governo
b) Nomina i Consiglieri Comunali
c) E’ un organo monocratico

Qual’ é 'orizzonte temporale di riferimento della sezione operativa del Documento Unico di
Programmazione (art. 170 TUEL)?

a) Due anni
b) Pari a quello del mandato amministrativo
c) Pari a quello del bilancio di previsione

Cosa &, ai sensi del D.Lgs. 267/2000, il cosiddetto "Impegno™?

a) Un accertamento
b) La fase finale del procedimento di spesa
c) La prima fase del procedimento di spesa

A chi compete, ai sensi del D.Lgs. 267/2000, la liquidazione della spesa?

a) All'ufficio che ha dato esecuzione al provvedimento di spesa
b) Al Segretario generale in via esclusiva
c) Al Responsabile Finanziario

Il proprietario di una fabbrica di orecchini, in occasione della festa dell'8 marzo, vuole fare un
regalo alle sue 100 dipendenti donne. Poiché sa che il 10% di esse porta un solo orecchino e
che il rimanente si divide in parti uguali tra chi non ne porta affatto e chi ne porta due, quanti
orecchini dovra far preparare?

a) 45
b) 90
c) 100
d) 55

Quale tra queste attribuzioni non & propria del consiglio comunale

a) l'approvazione dei bilanci annuali e pluriennali e delle relative variazioni
b) I'approvazione delle convenzioni tra i comuni e convenzioni tra comuni e provincia
c) l'adozione del regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi

Nell'ambito del pubblico impiego il contratto individuale di lavoro:

a) E'facoltativo
b) E'sostituito dalla determinazione di assunzione
c) E'sempre necessario
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A norma del Dlgs 165/2001 all'ARAN (Agenzia Rappresentanza negoziale delle pubbliche
amministrazioni) spetta tra l'altro:

a) Individuare i dirigenti ai quali spetta la legale rappresentanza delle pubbliche amministrazioni agli
effetti della contrattazione nazionale

b) Curare I'attivita di studio necessaria all'esercizio della contrattazione collettiva

c) Stabilire gli indirizzi che i comitati di settore devono osservare nell'attivita relativa alla
contrattazione collettiva

L'importo della retribuzione di posizione del personale inquadrato nell'area della Elevata
Qualificazione (art. 17 c.2 del CCNL 2019/2021) pu variare :

a) da € 5.000,00 a €12.911,00
b) da € 5.000,00 ad € 16.000,00
c) da € 5000,00 ad € 18.000,00

| permessi retribuiti per particolari motivi personali o familiari previsti dal CCNL 2019/2021

a) Corrispondono a n.3 giorni all'anno non frazionabili in ore
b) Corrispondono a n. 24 ore all'anno fruibili anche in maniera cumulativa
c) Corrispondono a n. 18 ore all'anno, fruibili anche in maniera cumulativa

D27

"Ai sensi del D.Lgs. 165/2001, quando il prestatore di lavoro puoé essere adibito a mansioni
proprie della qualifica immediatamente superiore?"

a) Nel caso di vacanza di posto organico e nel caso di sostituzione di altro dipendente assente.
b) Solo in caso di vacanza di posto organico, per non piu di due mesi, non prorogabili.
c) Solo in caso di sostituzione di altro dipendente, senza limite di tempo fino al rientro di quest'ultimo.

A norma delle disposizioni contenute nel D.Lgs. 165/2001, ciascuna Amministrazione adotta le
determinazioni relative all'avvio di procedure di reclutamento

a) Sulla base della programmazione biennale del fabbisogno di personale.
b) Sulla base della programmazione triennale del fabbisogno di personale.
c) Sulla base delle disponibilita della dotazione organica

Nella Pubblica Amministrazione, ai sensi dell'art. 45 del D.Lgs. 165/2001, chi é responsabile
dell'attribuzione dei trattamenti economici accessori per i propri dipendenti.

a) |l Segretario Generale
b) Il Sindaco
c) | Dirigenti

D30

Ai sensi dell'art. 55-bis del D.Lgs. 165/2001, ciascuna Amministrazione, secondo il proprio
ordinamento e nell'ambito della propria organizzazione, individua:

a) L'ufficio per i procedimenti disciplinari, competente per le infrazioni punibili con sanzione superiore
al rimprovero verbale.

b) L'organismo per i trasferimenti d'ufficio, competente per le infrazioni punibili con sanzione inferiore
al rimprovero verbale.

¢) Uno o piu esperti, competenti per le infrazioni punibili con sanzioni superiori al rimprovero verbale
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Quale dei seguenti NON & un "diritto patrimoniale" del lavoratore pubblico?

a) Il diritto per compensi per lavoro straordinario, ove spettanti
b) Il diritto al riposo
c) il trattamento economico accessorio

La carica di assessore & incompatibile con la carica di consigliere comunale e provinciale:

a) sempre
b) nei comuni con popolazione uguale o maggiore a 15.000 abitanti
C) mai

Ai sensi dell’art. 55 del D.Lgs. 267/00 é eleggibile a Sindaco:

a) Solo I'elettore del comune in cui si svolgono le elezioni
b) Solo il cittadino residente nel comune in cui si svolgono le elezioni
c) L’elettore di un qualsiasi comune della Repubblica

In base a quanto prescritto dal D.Lgs. 267/2000, art. 3 in materia di autonomia dei Comuni,
questi hanno autonomia normativa, organizzativa e amministrativa?

a) Si
b) Hanno solo autonomia normativa e organizzativa
¢) Hanno solo autonomia organizzativa e amministrativa

A norma del D.Lgs. 165/2001, I'ARAN (Agenzia per la rappresentanza negoziale delle pubbliche
amministrazioni) si occupa:

a) Delle attivita di studio, di monitoraggio e di documentazione necessarie all'esercizio della
contrattazione collettiva

b) Delle attivita di promozione e di sviluppo dei dipendenti e della dirigenza pubblica
c) Delle attivita di controllo e di sorveglianza relative all'esercizio del lavoro subordinato

Quale tra questi organi comunali ha, a norma dell’art. 48 del TUEL, una competenza residuale,
di carattere generale

a) il consiglio comunale
b) la giunta comunale
¢) il sindaco

D07

In una stanza buia ci sono 4 calzini bianchi e 4 calzini neri. Per essere sicuri di averne due dello
stesso colore qual € il numero minimo di calzini che devo prendere?

a) tre
b) due
c) cinque
d) quattro

Continua la sequenza: 2-3-5-9-17-33-7?

a) 65
b) 67
c) 76
d) 99
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L’esplicita individuazione dei servizi di competenza statale affidati alla gestione del Comune &
stata realizzata dalla Legge n. 142/1990, oggi contenuta nell’art. 14 del TUEL. Quale tra i
seguenti & considerato compito del comune per servizi di competenza statale?

a) Stato Civile

b) Polizia locale

c) Sviluppo economico
d) Ufficio Tecnico

La revoca degli assessori da parte del Sindaco deve essere sempre motivata (art. 46, comma 4,
TUEL)?

a) No, salvo che lo Statuto del’amministrazione non richieda la motivazione
b) Si, il sindaco puo revocare uno o piu assessori, dandone motivata comunicazione al Consiglio
c) No, la nomina e la revoca degli assessori non necessita di motivazione

Ai sensi del D.Lgs. n. 267/2000 e ss.mm.ii., il Consiglio Comunale dura in carica per un periodo
di:

a) 4 anni

b) 3 anni

c) 5anni

d) 6 anni

A quale organo dell’ Amministrazione comunale ¢ attribuito il compito di deliberare la disciplina
generale delle tariffe per la fruizione dei beni e dei servizi?

a) Sindaco
b) Consiglio
c) Giunta

L’espressione “Organi di Governo” contenuta dall’art. 36 del TUEL é riferita per le
Amministrazioni comunali, oltre al Sindaco a:

a) Collegio dei revisori e Consiglio
b) Consiglio e Giunta
c) Segretario Comunale e Dirigenti

Un negoziante acquista 300 confezioni di prezzemolo surgelato. A causa di un guasto alla cella
frigorifera si deve buttare 1/3 delle confezioni. Mentre si stanno scaricando le confezioni
rimandenti, una scatola che conteneva 1/10 del prezzemolo rimasto cade in un tombino e va
perduta. Durante la notte un incendio distrugge altre 150 confezioni di prezzemolo. Il humero di
confezioni messe in vendita dallo sfortunato commerciante che frazione & del numero di
confezioni totali ?

a) 1/10
b) 1/5
c) 1/2
d) 2/3
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Per riempire d'acqua un serbatoio ci sono tre rubinetti. Ogni rubinetto, se aperto da solo,
impiegherebbe 2 ore a riempire il serbatoio. Se vengono aperti tutti e 3 contemporaneamente
quanto tempo impiegano a riempire il serbatoio?

a) 33 minuti
b) 80 minuti
c) 40 minuti
d) 60 minuti

Nell'ufficio di Silvia ci sono diversi scaffali con libri di storia e di matematica. Negli scaffali dove
ci sono almeno due libri ce ne & almeno uno di matematica. Se la precedente affermazione é
vera, allora e vero che:

a) se in uno scaffale c'é€ un solo libro allora questo € di matematica

b) in uno scaffale che contiene due libri potrebbero non esserci libri di storia

c) uno scaffale che contiene tre libri ne ha sempre due di storia

d) il numero dei libri di storia in uno scaffale &€ sempre inferiore o pari al numero di libri di matematica

D17 Quale tra le seguenti attribuzioni non spetta al Sindaco, in qualita di ufficiale di governo

a) la sovraintendenza alla tenuta dei registri di stato civile e di popolazione
b) la nomina dei responsabili degli uffici e dei servizi del comune

c) la sovraintendenza all'emanazione degli atti che gli sono attribuiti dalla legge e dai regolamenti in
materia di ordine e sicurezza pubblica

La contrattazione integrativa a livello di Ente puo disciplinare il trattamento stipendiale di base

a) no, solo il salario accessorio
b) Si
c) si, solo per alcune aree di inquadramento

Quali delle seguenti affermazioni concernenti il Segretario comunale NON é corretta?

a) E'nominato dal Sindaco
b) In caso dirifiuto all'incarico & cancellato dall'Albo
c) Puo essere revocato con provvedimento motivato del Sindaco

Quale delle seguenti affermazioni concernenti gli incarichi dirigenziali NON é corretta

a) Sono conferiti sempre a tempo indeterminato
b) Possono essere revocati
c) Nell'ambito di un Comune sono conferiti dal Sindaco

Le PA possono stipulare contratti di lavoro subordinato a tempo determinato

a) Si', le PA assumono regolarmente con contratti a tempo determinato.

b) Si, ma non possono stipulare contratti di formazione lavoro

c) No, ¢é vietato

d) Si, ma solo per comprovate esigenze di carattere temporanee o eccezionali
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La delega delle funzioni dirigenziali deve avvenire:

a) Necessariamente con atto scritto e motivato
b) Non & mai ammessa la delega delle funzioni dirigenziali
c) Non c'e alcuna previsione specifica al riguardo

La mobilita di un dipendente verso altra pubblica amministrazione :

a) E'sempre possibile, purché sia garantito un preavviso di mesi quattro
b) E' possibile previa concessione di nulla osta dell'Ente di appartenenza
c) Non é possibile se non per i beneficiari di permessi di cui alla Legge 104/1992

La mobilta volontaria si configura come:

a) un nuovo contratto con una diversa amministrazione
b) una modifica delle mansioni
C) una cessione di contratto

| criteri per I'attribuzione dei premi correlati alla performance sono oggetto di :

a) informazione sindacale
b) confronto sindacale
c) contrattazione sindacale

Le ferie

a) sono un diritto irrinunciabile ma possono essere monetizzate su richiesta del dipendente
b) sono un diritto irrinunciabile e non sono monetizzabili, salvo le eccezioni previste dal CCNL

c) sono un diritto disponibile da parte del dipendente, ferma la fruizione di un numero minimo
nell'arco dell'anno

D27

L'aspettativa per motivi familiari e personali pud essere concessa

a) compatibilmente con le esigenze organizzative e di servizio per una durata complessiva di dodici
mesi in un triennio

b) a prescindere dalle esigenze organizzative per una durata complessiva di dodici mesi in un triennio

c) compatibilmente con le esigenze organizzative e di servizio per una durata complessiva di dodici
mesi in un biennio

Ai fini della progressione economica orizzontale

a) Si considera esclusivamente la media delle valutazioni conseguite nel triennio
b) L'attribuzione avviene mediante procedura selettiva sulla base dei criteri individuati dal CCNL

c) il lavoratore deve possedere il requisito minimo della permanenza nel differenziale in godimento
pari ad anni 6

Nell'ambito del rapporto di pubblico impiego, chi sono i responsabili in via esclusiva
dell'attivita amministrativa, della gestione e dei relativi risultati?

a) La Giunta Comunale
b) I Dirigenti
c) Il Segretario Generale
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m Ai sensi dell'art. 36, comma 5-quater, del D.Lgs. 165/2001, i contratti di lavoro a tempo
determinato posti in essere in violazione del presente articolo sono:

a) Nulli e determinano responsabilita erariale.
b) Annullabili e non determinano responsabilita erariale.
¢) Validi, ma determinano responsabilita erariale.




